

海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊
海南日报社出版
第20074号

今日A叠8版
国内统一刊号 CN46—0001

2011年4月

23 星期六
辛卯年三月二十一
初四立夏

省委常委会贯彻落实中央有关精神

卫留成主持会议 罗保铭于迅出席

本报海口4月22日讯 (记者周元)今天下午,省委书记卫留成主持召开省委常委会,分别传达贯彻全国党史研究室主任会议、2011年全国深化医药卫生体制改革工作会议、全国干部监督工作座谈会、全国市县乡换届工作座谈会、中央创先争优活动座谈会等会议精神。同时,还听取了我省医改进展情况及工作思路,《关于严肃换届纪律,保证换届风清气正工作实施方案》的汇报。

省委副书记罗保铭、于迅,省委常委蒋定之、王为璐、许俊、陈辞、楼阳生、谭力出

席会议,省人大常委会副主任符桂花、副省长林方略列席会议。

会议在听取了对全国党史研究室主任会议精神的传达意见后指出,今年是中国共产党成立90周年,要组织全省认真学习党史,做好党史的宣传教育,同时推动海南史志馆的立项、开工和建设,把党的学习与宣传和纪念中国共产党成立90周年结合起来,加深了解中国共产党的奋斗历程,以进一步提升党员素质、增强组织凝聚力和活力。

在听取2011年全国深化医药卫生体

制改革工作会议精神和我省医改进展情况及工作思路后,会议肯定了近年来我省医改工作的成绩,并强调推进医改是事关民生的一件大事,但也面临不少的困难。医改的最终目的是为人民群众提供比较完善、公平、全面的基本医疗卫生服务,我省各有关部门要按照中央的部署和省委的要求,按照我省与国务院医改办签订的责任状,抓好落实。尤其是要抓关键、抓薄弱环节,如公立医院的改革、基本药物制度的实施、基层医疗设施的配套建设、基层医疗人员的引进和培养等。

会议还研究了其他事项。

罗保铭主持召开五届省政府第64次常务会议,审议通过《海南省城镇居民社会养老保险暂行办法》

城镇居民社会养老保险制度10月起全面实行

市县财政分担基础养老金每人每月130元

本报海口4月22日讯 (记者黄晓华)省委副书记、省长罗保铭今天上午主持召开五届省政府第64次常务会议,审议通过了《海南省城镇居民社会养老保险暂行办法》(以下简称《办法》)。城镇居民社会养老保险制度将于2011年4月起在海口、三亚、儋州市试行,2011年10月起在全省全面实行。

这也是继1992年建立城镇从业人员基本养老保险制度和2010年建立新型农村社会养老保险制度后,我省完善社会养老保险体系、实现社会养老保险制度全覆盖的又一重大突破。

《办法》规定,凡具有本省行政区域内非农业户籍,年满16周岁(不含在校学

生)、当期未参加城镇从业人员基本养老保险等现有社会养老保险制度,无任何形式的社会养老保险待遇的城镇非从业人员,可以在户籍地自愿参加居民养老保险。

《办法》明确,养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金组成,政府对符合养老保险待遇领取条件的城镇居民全额支付基础养老金。会议讨论决定,基础养老金标准为每人每月130元。所需资金由省财政与市县财政分担。

罗保铭在会上指出,实施城镇居民社会养老保险制度,有利于加快建立覆盖城乡居民的社会保障体系,实现基本公共服务均等化。在政策的导向上,要充分考虑新型农村社会养老保险的衔接,促进城镇化

进程和城乡一体化发展。他要求,要迅速推动城镇居民社会养老保险试点的实施,加快工作进度,确保该制度自10月起在全省全面实行。

会议还审议通过了《海南省农药批发零售经营许可管理办法(试行)》。实行批发特许经营与零售许可相结合的新体制,是我省在制定农药法规方面的重大突破和农药监管体制上的重大改革。为从源头上杜绝使用违禁农药行为,该办法明确了严格的农药经营准入制度,对农药经营企业实行总量控制。全省建立农药批发企业、区域配送中心、零售企业三级经销网络,按“统一配送、统一价格、统一标识、统一服务”的标准规范市场。

罗保铭指出,制定《农药批发零售经营许可管理试行办法》意义重大。农民经营与食品安全息息相关,关系着千家万户的利益,特别是海南被赋予国家冬季瓜菜生产基地的重要使命,也是通过国家验收的无规定动物疫病区,严格对农药经营的管理势在必行。他要求,要进一步完善配套的处罚惩治措施,铁腕管理,严格执法,坚决遏制违法经营农药行为。

会议还讨论研究了其他事项。

省委常委、常务副省长蒋定之,省委常委、宣传部长、副省长王培良,副省长林方略、陈成、符跃兰,省政府秘书长徐庄出席会议。省政府常务会议列席人员及有关市县、单位负责人参加会议。(相关报道见A2版)

一季度全省地区生产总值575.53亿元

同比增长10%,多项指标增速位居全国前列

本报海口4月22日讯 (记者官蕾蕾 通讯员曾德立)今年是“十二五”规划的开局之年,面对更加复杂多变的国际国内形势,全省经济运行在去年同期高速增长的基础上继续保持较快增长势头。一季度,全省地区生产总值(GDP)575.53亿元,比上年同期增长10.0%。经济效益明显,多项指标增速位居全国前列,总体开局良好。这是记者今天下午从省政府召开的一季度经济运行情况新闻发布会上获悉的。

一季度,全省地区生产总值575.53亿元,比上年同期增长10.0%。其中,第一产业增加值137.83亿元,增长6.0%;第二产业增加值138.44亿元,增长23.3%;第三产业增加值299.26亿元,增长6.3%。

一季度我省经济运行呈现五大基本特点:一是经济保持较快增长,速度与效益协调发展。一季度全省GDP增速比全国

增长9.7%高0.3个百分点,经济运行效益明显,地方财政一般预算收入增长21.9%。二是社会总供给保持较快增长,农业生产平稳较快发展,工业生产增势强劲。一季度,全省规模以上工业实现增加值97.82亿元,比上年同期增长25.8%,比全国增长14.4%高11.4个百分点,增速位列全国前列。三是投资、消费和出口需求增势强劲,协同拉动经济较快增长。一季度,固定资产投资增长31.9%,明显高于全年预期目标;社会消费品零售总额增长17.8%,比全国增长16.3%高1.5个百分点,增速位列全国前茅。四是民生投入大幅度增加,以改善民生为重点的公共财政投入力度明显加大;城乡居民收入快速增长,生活水平进一步改善。五是中部和西部地区发展势头强劲,区域发展呈现新变化。

一季度,在国家多次上调存款准备金率和存贷款基准利率,对住房实施限购政策,以及长时间低温阴雨寡照天气对农业生产造成影响的复杂环境下,我省经济在去年同期高速增长的基础上仍然保持较快增长势头,实属不易。”省统计局新闻发言人、局长符国平说。

据介绍,尽管在多种不利因素影响下我省经济增速出现回落,但经济运行总体

仍然保持健康态势,处在发展上升期的基本面没有改变。随着我省“十二五”规划和国际旅游岛建设发展的各项重大项目和重要政策措施加快实施,二季度及下半年我省支撑经济增长的积极因素仍较多,经济增速有望逐步加快,全年有望呈现“前低后高”走势。

一季度我省城镇居民人均可支配收入5152元

一季度我省农民人均现金收入同比增长24.6%

一季度我省CPI同比增长6.7%

(A2版)

建筑业、社会服务业、住宿餐饮业

三大行业景气指数大幅上升

本报海口4月22日讯 (记者程娇 通讯员陈诚 孙婷)记者今天从国家统计局海南调查总队获悉,据初步近期对全省300家企业景气监测调查结果显示:今年一季度,我省企业家信心指数为133.5,企业景气指数为126.6,双双处于较景气区间运行。

据调查,从企业家信心指数来看,我省工业、建筑业、交通运输仓储及邮政业、批发和零售业、房地产业、社会服务业、信息传输计算机服务和软件业、住宿餐饮业

等八大行业,分别为135.3、159.8、128.8、140.3、82.4、159.1、133.3、150.0。其中,仅房地产业处于相对不景气区间运行,其它行业在较景气区间运行,建筑业、社会服务业、住宿餐饮业在较强景气区间运行。

从企业景气指数来看,一季度,我省八大行业(同上)分别为121.3、152.5、123.9、130.9、94.1、150.0、122.2、134.1。其中,仅房地产业处于相对微弱不景气区间运行,其它行业在较景气区间运行,建筑

业和社会服务业在较强景气区间运行。从企业规模看,大中型企业信心指数均较上季度上升。大型企业家信心指数为173.2,处于较强景气区间运行,比上季度和上年同期分别上升了1.26点和19.2点;中型企业家信心指数为143.5,处于较景气区间运行,比上季度和上年同期分别上升0.6点和1.5点;小型企业家信心指数为131.3,处于较景气区间运行,比上季度上升1.5点,比上年同期下降4.3点。

国家统计局海南调查总队有关人士介绍,从行业运行特点来看,社会服务业(抽样调查主要以旅游业的旅行社为主)表现出相对较好的发展势头。在海南国际旅游岛建设的有力推动下,一季度社会服务业企业家信心指数为159.1,比上季度和上年同期分别上升24.1点和9.1点;企业景气指数为150.0,比上季度和上年同期分别上升20.0点和15.0点;两者均从较景气跃入较强景气区间运行。

A4版

开车撞人后杀人灭口
药家鑫一审被判死

A6版

泰柬边境交火6人死亡
两国均指责对方率先开火



A7版

7岁女孩笑容灿烂
爆红网络



我省物业收费新规5月1日起施行

普通住宅物业服务收费实行政府指导价

本报海口4月22日讯 (记者程娇)省物价局、省住房和城乡建设厅近日出台了《海南省物业服务收费管理办法》(以下简称《办法》),从今年5月1日起,我省物业服务收费根据不同的物业类型、性质和特点分别实行政府指导价和市场调节价。

据悉,《办法》所称物业服务收费,是指物业服务企业按照物业服务合同的约定,对房屋及配套的设施设备和相关场地进行维修、养护、管理,维护相关区域内的环境卫生和秩序,向业主或使用人所收取的费用。

《办法》规定,物业服务收费根据不同的物业类型、性质和特点分别实行政府指导价

和市场调节价:普通住宅物业服务收费实行政府指导价;其他物业的物业服务收费实行市场调节价;物业服务企业接受业主的委托而提供物业服务合同约定以外的特约服务收费实行市场调节价;物业管理区域内车辆停放服务收费实行政府指导价。

实行政府指导价的物业服务收费,由省价格主管部门会同省住房和城乡建设行政主管部门根据普通住宅物业类型、服务内容及服务成本等情形,制定相应的物业服务收费基准价及浮动幅度,并每3年向社会公布一次。

根据规定,实行政府指导价的物业服务

收费应当按规定的报批价格主管部门备案。物业服务企业自定物业服务收费标准之日起30日内,报所在价格主管部门办理备案登记手续后,方可实施收费。经价格主管部门备案登记的物业服务收费标准,是业主交费、物业服务企业执收和价格主管部门监督执法的依据,应当严格执行。

根据规定,物业服务收费按法定产权建筑面积计收,可以按月、年收取。已办理房产证的,以房产证记载的建筑面积为准;房产证未记载建筑面积或未办理房产证的,以物业买卖合同中建筑面积为准。

(相关报道见A2版)

卫留成罗保铭会见国家发改委副主任刘铁男

本报海口4月22日讯 (记者魏如松)今天下午,省委书记、省人大常委会主任卫留成,省委副书记、省长罗保铭在海口喜来登酒店会见了国家发改委副主任、国家能源局局长刘铁男一行。双方就进一步深化合作进行了广泛交流。

卫留成、罗保铭对刘铁男一行的到来表示欢迎,并对国家发改委、国家能源局长期以来给予海南的关心和支持表示感谢。卫留成说,多年来,国家发改委、国家能源局对海南经济社会发展给予了全方位的帮助和支持,使一大批关系民生和长远发展的项目得以顺利开工建设,有效改善了海南的基础条件,促进了全省经济社会持续健康发展。

会见时,卫留成介绍了胡锦涛总书记在海南出席金砖国家领导人第三次会晤和博鳌亚洲论坛2011年年会的情况以及视察我省工作的情况。卫留成指出,中央将如此重大的国事、外事活动放在海南举行,这说明中央对海南的信任与支持,也是对海南科学发展的认可和鼓励。

无论是海南国际旅游岛的建设,还是

地区的经济发展,能源都是必不可少的保障性物质基础之一。卫留成表示,海南一直高度重视能源事业发展,尤其是在国家发改委、国家能源局的大力支持下,海南能源结构进一步改善,坚持清洁能源利用常规能源,构建安全、清洁、高效的能源供应体系,促进经济、能源、环境协调发展。卫留成对海南近年来经济社会发展取得的成绩表示祝贺。他说,海南要抓住国家能源产业发展的有利时机,继续做大做强传统优势产业,积极发展新能源产业。

中石化总裁王天普,省委常委、常务副省长蒋定之,省副省长李国梁,国家发改委经济运行调节局负责人,省发改委、省工信厅等单位负责人一同参加会见。

我省今年首批国家农机补贴突破1亿元

各市县开始受理农机补贴申请

本报海口4月22日讯 (记者周月光)耕种收综合机械化水平的动力机械及其配套农具;冷藏保鲜等农产品加工机械;畜牧养殖以及沼气循环利用机械等。规定农用挖掘机等传统机具的补贴资金控制指标,确保有足够补贴资金用于补贴喷灌滴灌设备、冷藏加工机械等促进海南优势特色农业发展的农业机械及装备。

海南建设国家热带现代农业基地,国家在农机补贴资金上给予倾斜。去年我省首批农机购置补贴中,国家财政9000万元,省财政500万元。今年我省首批发机补贴资金中,国家财政1亿元,省财政650万元。

为加快建设国家热带现代农业基地,提高农机补贴使用和发放效率,今年我省农机补贴在3个方面作出调整。

一是补贴机具大幅增加。列入农机购置补贴的机具品种(型号)有2828个,比去年增加了1083个,同比增长62%。小型柴油机、沼气发电机组、运输型拖拉机、果蔬保鲜组合式冷库、大棚设施等我省农业生产急需、农民增收效果明显的机具,纳入农机购置补贴范围。

二是扶持重点突出。补贴的扶持重点为:支持国家冬季瓜菜生产基地建设急需的喷灌滴灌设备等设施农业装备;提高农业生产

补贴资金。据了解,今年第一批国家农机补贴资金已经拨付我省。从今天开始,各市县农机部门开始受理购买农机的补贴申请,今年首批农机购置补贴资金使用期限至今年11月30日。今年下半年,中央还将下达我省第二批农机购置补贴资金。

新通过的道路交通安全法规定

醉酒驾车一律吊销驾照

酒后驾车发生重大交通事故将被终生禁驾

据新华社北京4月22日电 (记者罗沙邹伟)十一届全国人大常委会第二十次会议22日表决通过了关于修改道路交通安全法的决定,修改后的法律规定,醉酒驾驶机动车将一律吊销驾照,并在5年内不得重新取得。

酒后驾车发生重大交通事故,驾驶员将面临终生禁驾。

修改后的道路交通安全法规定,醉酒驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任;5年内不得重新取得机动车驾驶证。

醉酒驾驶营运机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,吊销机动车驾驶证,处15日以下拘留,并处5000元以上20000元以下罚款。

修改后的道路交通安全法大幅提高了对酒后驾车的罚款额度和暂扣驾照期限:饮酒后驾驶机动车的,处暂扣6个月机动车驾驶证,并处1000元以上2000元以下罚款,吊销机动车驾驶证。

同时,饮酒后驾驶营运机动车的,处15日以下拘留,并处5000元罚款。

酒后驾车发生重大交通事故

4月22日

十一届全国人大常委会第二十次会议表决通过了关于修改道路交通安全法的决定

将被终生禁驾

根据修改后的法律

构成犯罪的,依法追究刑事责任

由公安机关交通管理部门约束至酒醒

吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任

五年内不得重新取得机动车驾驶证

醉酒驾驶机动车

饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故

将被终生禁驾

根据修改后的法律

构成犯罪的,依法追究刑事责任

由公安机关交通管理部门约束至酒醒

吊销机动车驾驶证,依法追究刑事责任

五年内不得重新取得机动车驾驶证

醉酒驾驶机动车

饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故

将被终生禁驾

</